

二月:春暖花开

“宝,我有事想给你说。”我忐忑的拨打了妻子小刘的电话,春节将至,但是生产不能停歇,化肥分公司仪电车间需要人员值班,离家较远的我,显然不能回家过年了。想到去年也没能一起过年,今年又是这样,心里难免有一丝愧疚,让我忐忑不安。“嗯,你说,我也有事想给你说。”小刘平静的说道,等待我说完后,她并没有我想象中那样的责备或者怪罪,“没事,你值班嘛,今年本来我们也不能一起过年,我要去守隔离点,有一批人从国外回来,要隔离14天,事后我也要在酒店隔离7天。”她用最平静的语气说着让我心惊肉跳的话,在疫情最严重的时候,去守隔离点,就意味着会有很大的风险,我不想让她去,又不知怎么说出口。“你不用担心,我算了算日子,年前去,等我出来,就是十五了,正好赶上元宵节,我们可以一起过元宵。”她安慰的说道。

在2022年的春节,我们没有吃上团圆饭,我在厂区值班,她在隔离酒店,我们一起开着视频,问候着新年,互说工作,互道思念。我给她看食堂送的鸡腿,她也不约而同的夹起一只鸡腿给我看,是隔离酒店给她们医务工作者加的餐,“你看,出太阳了,感觉好温暖。”她在视频的那头,有一丝阳光透过窗户,照在她的桌子上。是啊,初春很美好,有爱的人,即使不在一起,也是让人感觉到温暖。

再见,2022

□ 李枚泽(科技公司)

时间即将踩着冬日的阳光
抖落2022的征程
换上新装款款而来
岁月里的剪影
每一抹都是希望
美丰人用高昂的心曲
在冬日激情的旋律中奏响
高塔里车床旁
尘封在脊背上的记忆
是时光的珍藏
辛勤的汗水在阳光中闪烁
岁月在齿轮间
深深刻下我们的力量

这一年 美丰人的肩膀
战高温 胜过疫情
承载着希望和梦想
美丰的旗帜
在前进的道路上飘扬
美丰的文化
为我们指引着未来的方向

岁月不居 我们一直在那里
精益求精追求一流
周而复始永不停止
让我们勇往直前 奋斗不息
再见 2022年
美丰人将谱写更加辉煌的明天

你好,2023

□ 欧静(化肥分公司)

岁月就像一条永不停息的河流
匆匆地 悄悄地从人们身边流过
结束 过去的烦恼与忧愁
新生 未来的满天星辰闪闪发光
你好 2023

花开花落 风霜雨雪
生活的脚步一如既往的前进着
那一张张被撕去的日历
诉说着心中一年的脉脉温情
温柔婉转 恋恋不舍
感受着心中一年的凝望与温暖
步履蹒跚 热情如火
倾听着心中一年的喃喃细语
灯火阑珊 心心相惜
为了心中的希望和憧憬
我们要向着诗和远方的田野
前进着……

午后的阳光透过窗户
照亮浮想联翩的脸庞
那是一道光
一道对未来美好向往的光
向往着春日的万物复苏
草长莺飞 百花芬芳
期待着夏日的烈日炎炎
莺歌燕舞 绿树成荫
期盼着秋日的金风玉露
天高云淡 五谷丰登
希望着冬日的银装素裹
冰封大地 白雪皑皑
夜空中的烟花绚烂夺目
绽放在深远的天边
用灿烂的笑容迎接2023



扫描二维码
查看《四川美丰》报第451期
有奖纠错名单

时间匆匆,岁月如梭,2022年即将结束。打扫屋子时,无意间发现一本《霍乱时期的爱情》,书本如新,甚至连表面的封膜都还未拆,这是妻子送给我的礼物,但是很遗憾,忙碌的工作和生活,让我不能静下心来仔细品茗阅读,也不能让我了解这本书的内容。随着疫情的变化,过去的一年,疫情与生活,疫情与爱情,疫情与工作,那便组成了我和妻子小刘的2022。

我俩的2022

□ 邓福南(化肥分公司)

七月:泡沫之夏

“做个攻略吧!我们去川西避暑,请三天假,加上周末,去要五天,我都好久没出过门了。”刚到7月,她便提到了去川西旅游的事,经常在抖音里刷着稻城、新都桥、墨石公园、鱼子西等地的旅游攻略。“好想去啊!”她总是念叨着。自从疫情以来,她作为一名医务工作者,不仅要忙工作,还随时因为疫情,要到处支援,而我也要遵守公司规定,基本都待在德阳。想一想确实很久没出去了,加上7月初基本上没有疫情,我就连夜制作攻略,根据她想去的地方,总共制作了三份旅游攻略。

“我们去买点东西吧!高原地区,是不是要买红景天?要不要买氧气?我们是不是还应该准备厚衣服?”她兴奋地给我说着她的计划,越是临近计划旅游的日子,她越开心,早早的就拉上我,一起准备了很多食品、药品、衣服等必备物资。在原计划的那周即将到来之时,成都

疫情爆发。“宝,昨天成都新增十多例,我们应该不能出去了,但是我都请了三天假了,准备给主任说,不休假了。”我向她说道。“你给主任说吧,不请假了,继续上班,我应该也要出去采核酸支援了,我们以后再去。”她有点失望,又给我们的计划做了一个延期。随着疫情的爆发,她每天忙碌的采核酸,我在厂区忙碌的进行有毒可燃气体探测报警器的安装,疫情期间的旅游计划,最终成为夏日的泡沫。

十月:多事之秋

“你国庆值夜班?那你要几号才能要假?”她问道,得知我国庆值夜班的消息后,她有一点点失落。国庆期间的前三天,恰逢我值夜班,在我值夜班的日子里,她在美丰苑里等待着我的归来。10月3日下午,结束了国庆值班的我,几乎是飞奔着回家,到达美丰苑后,准备和她一起出去吃饭,一起看电影,但是她觉得

我上了班很疲惫,不应该如此劳累。似乎是感到了什么,尽管她担心我疲惫,我还是坚持带她吃完饭后,看一场电影,我要弥补不能陪伴她的亏欠。看完电影回家的路上,已经是深夜十一点半,刺耳的铃声突然响起,她拿起手机一看,脸色微变,尽管我开着车,但还是察觉到了她的异常。

中江疫情爆发了!医院要求她们连夜去采核酸,来不及多想,接到电话后,我们掉转车头,向中江的方向驶去。“把我送下车后,你就回来,不要待在中江。”她坚定的说道,“你没和任何人接触,回来后就待美丰苑,做三天核酸,假期刚好结束,可以去上班。”我本来想说留在中江陪她,但是想到国庆后马上就要进行的整改任务,我又将话咽了回去。在这秋天的深夜里,我将她送到医院,在车里目送着她坐上闪烁着红光的救护车,而我返回德阳。在这场疫情里,中江封城十几天,而我国庆假期结束就出现在厂区里,和所有

十二月:冬日煦暖

如果说“武汉加油!”“上海加油!”是给其他城市的加油打气,那么德阳就是进入决赛圈的最后选手。在疫情最严峻的时刻,又是大修期间,分公司启动“泡泡管理”模式,将厂区与外界形成一道防线。在这段时间里,为了避免和外界接触,住都在厂区。在得知要到厂区住后,她递给我一个大箱子,我满以为是一箱买好的零食,打开一看,却是各种药物,“你在公司要照顾好自己,公司肯定不会饿着你,我就没买吃的,你要带些药,要是有点啥感冒就吃,同事有情况,也可以给同事吃。”她得意的说道,用她的专业来传递着她不一样的关怀。

在“泡泡管理”的十天里,白天我在厂区各处大修,而她则是每天到各个乡镇去采核酸,各自的忙碌,让我们只能在闲暇之余进行短暂的交流沟通,诉说着各自的辛劳,诉说着各自的关心。2022年即将结束,疫情之下的我们,在这个平凡又让人深刻的一年里,从最初的严峻疫情,到现在的全面放开,为了生活,为了工作,坚守在各自的岗位上。我们互相鼓励,互相安慰,在疫情最艰难的时刻一起度过,在今后的日子里,面对疫情的全面放开,也将一起应对。

我家的美丰气息

□ 李强(化肥分公司)

家是温馨的港湾,也是温暖的归途。我的家是一个幸福和睦的五口之家,我的家虽普通又平凡,但却温馨而甜蜜。作为一名美丰员工,我的家充满了浓浓的美丰气息,而正是这浓浓的美丰气息使我的家更和谐幸福。

充实自己

11月下旬德阳的新冠疫情形式突然严峻,公司启动了防疫泡泡模式进行封闭式管理。在收拾行李准备衣物的时候,孩子得知我要到厂区住上一段时间后立马帮我收拾,不一会儿原来准备的一个包装不下了,于是我说道:“由于住的时间长短还不确定,装的东西比较多就换行李箱装吧!”

关键是包包和行李箱你都得先拥有了之后才能选择吧!东西装得少就选择不占空间的包包,东西装得多就选择方便推拉的行李箱。

“就像我们小升初一样,首先得要自己的成绩好,通过了创新人才的选拔那么你就可以选择读一中的创新班或五中的创新班,若是成绩不好,一中、五中的基地班和实验班都进不了,更别说创新班了,对不对?”儿子接道。

“对头,就是这个道理,要想拥有选择的权利首先要有的选择的实力。”听着孩子的话我点头称赞道。同时我也想说近几年随着公司的生产经营向好,业绩稳步提高,我们的收入也连年攀升,去年人均年收入已经超10万,就拿我家来说,住房从坦格尔20平米的单身宿舍到城南70平米的小两室再到城北100多平米的湖景公园房,交通工具从自行车到电动车再到小汽车,幸福感和获得感直线飙升。“为员工增福祉”这一条企业文化的提出和落实让我的生活有了更多的选择。

提高意识

2009年孩子出生后,由于我们夫妻俩都要上班,于是便把妻子的父母从老家接到了德阳和我们一起生活,方便帮着照顾孩子。从同我们生活的那一刻起,我就随时给老人们讲安全常识,有意无意地强化家人们的安全意识。

“别的不说光说安全这一点,在美丰工作了一段时间后,不管是安全知识还是安全技能,确实能学到很多,安全意识也会得到提高。”这是最近和同事闲聊时我们班长吴德军说的一句话。想想也的确如此,我们公司作为化工单位,对安全的重视始终放在第一位。平时公司注重对员工安全方面的培训教育和考核,作为化工单位的一名员工,我的安全意识不知不觉也得到了较大的提升。

现在家里的成员每个人安全意识都极高,出门检查水电气、晚上休息反锁门窗、进浴室洗澡换防滑拖鞋……都已经成为了家人们的习惯。当提高安全意识成为了一种习惯,过平安顺遂的日子也就自然而然了。

注重学习

我家中杂乱无章的一角,非床头柜莫属。为了最大限度满足书籍的摆放,靠近我这侧的床头柜除了有一盏小小的台灯外,放满了书,床头柜上的书摞得比枕头都高出了许多。我的学习时光有三分之一是在睡前度过的,睡前看一小会儿书我就会很快安然入睡,酣畅无比。

在周末我们家常常会出现这样的情形,那就是孩子在书桌前学习做作业,我半躺在床上看书,而妻子则拿个小桌板坐在飘窗台上备课。儿子笔尖划过作业本的沙沙声、我手指翻动书页的哗啦声、妻子指尖敲击键盘的咔咔声共同奏响了我们学习时光的交响曲。

对于我家而言学习不仅是帮我们提升工作能力、强化思想理论的良师,也是在快节奏的城市生活中抚慰心灵的益友。在不同的阶段,遇到不同的事,通过阅读不同的书籍,学习不同的知识,去寻找所需的答案,帮助自己调整心态,使自己拥有良好的情绪,保持乐观向上。试问家庭中每个人都心态良好情绪稳定,这个家庭又怎么会不和谐幸福呢?公司企业文化中“学以致用习以至远”的学习理念在我家里生根发芽开花结果。

“没文化真可怕。”这是大家常说的一句口头禅,一个人没有文化可怕,一个企业没有企业文化同样也很可怕。幸运的是我们的企业有良好的企业文化并且我们公司的企业文化是发展的、进步的、无所不在的,它对我们的影响是潜移默化的。

一路走来,一路感动,是美丰的企业文化熏陶着我,是美丰的企业文化影响着我家。或热烈或温润的企业文化感触,无论是哪一种,我对企业的感情都是同样的真挚和感恩。相信随着时间的推移我家的美丰气息会越来越浓,我真心期待着那一天。

转身有你

□ 胡国辉(和泽公司)

窗外,冬日暖阳在金黄的银杏树叶上密密绘就大自然神秘的图案,我十指在电脑键盘上飞舞,眼光淹没在屏幕上文字、符号编织的海洋里。轻轻的脚步声临近,一回眸,是你端着我最喜爱的盘子过来,默默放在书桌,呀,里面盛着清洗好了的我最爱的水果。

红提入口,甜香沁入肺腑,就如那些蜜糖似的过往,滋润着平凡而又幸福的春夏秋冬。

绵绵春雨,出差在外,接到一个电话,需要我提供一份资料,可是资料在办公室里。不急,现在需要一份文件,请你帮我找一下,打开电脑,在文件夹……”电话的另一头,同事在那里,默默帮我处理这些琐碎的事务。有她在,真好!

赤日炎炎,几十年不遇的高温、酷暑袭来,口渴难耐之际,解暑绿豆汤、自制冰粉、西瓜、防暑药品、饮品纷纷上线,公司各级领导顶着骄阳亲自上一线慰问。有他们在,真好!

秋高气爽,我们却被困疫情。公司防疫泡泡开启,无形的病毒被隔离在外,我们居家享受安逸,公司领导带领一线同事24小时守护生产线,用心维护着公司安全生产经营。有他们在,真好!

岁暮天寒,告别随处“大白”,解封后的华夏,“小洋人”猛然活跃在朋友圈。在工作间隙,喝着公司送到岗位的防疫中药,互相提醒做好科学防护,为居家抗疫者送上安慰。我们不惧不畏,因为,我们的身后有坚强的后盾——我们蒸蒸日上的四川美丰,我们依靠着以民为重的伟大中国。

腊梅飘香,迎接崭新的一年里,细数过去那些细碎的幸福。无论是风雨雷电时的彷徨无助,抑或是欢乐时光中急需倾听吐槽,一转身,一回眸,你就在那里!

你在那里,坚定守护或者仅仅微笑,这感觉,真好!

元日
宋·王安石
爆竹声中一岁除
春风送暖入屠苏
千门万户曈曈日
总把新桃换旧符

《元日》

第327期

(化肥分公司)